
#HANNEPOLOEN



Str.: S (M) L (XL) XXL

Brystvidde, cm: 92 (102) 110 (119) 128

Hel længde, cm: 46 (48) 50 (52) 54

Forbug, ngl.:
Bundfv., Super Kid Silk fv. 05: 
Bundfv.,  Cotton Merino Classic fv. 
302: 
Stribefv., Super Kid Silk fv. 40: 
Stribefv.,  Cotton Merino Classic 
fv. 111: 
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Rundpind (80 cm): 5, 7 og 8 mm

Kvalitet: Mayflower Super Kid Silk. 76% Mohair og 24% Silke. 195 meter pr. 25 gram.
Mayflower Cotton Merino Classic, 50% uld og 50% bomuld, 110 meter pr. 50 gram.

Strikkefasthed: 11 m i glatstrik med 2 tråde Super Kid Silk + 1 tråd Cotton Merino Classic på p 8 = 10 cm

HANNEPOLOEN // MOLLY by MAYFLOWER

OBS: Hele arb strikkes med 2 tråde Super Kid Silk  
+ 1 tråd Cotton Merino Classic.

Udt. ret til højre: Stik venstre p ind under lænken mellem 
to m bagfra og strik lænken r.
Udt. ret til venstre: Stik venstre p ind under lænken mel-
lem to m forfra og strik lænken drejet r.
Udt. vrang til højre: Stik venstre p ind under lænken 
mellem to m bagfra og strik lænken vr.
Udt. vrang til venstre: Stik venstre p ind under lænken 
mellem to m forfra og strik lænken drejet vr.

Polo’en strikkes oppefra, og starter med kraven. Der-
efter strikkes der udtagninger til skulder, hvorefter 
der tages ud til ærmer:

Krave:
På rundpind 7, slå 57 (61) 61 (65) 65 m op med bundfar-
ven og strik enkeltrib (1 r – 1 vr) i striber frem og tilbage 
således:
2 p med bundfv.
2 p med stribefv.
10 p med bundfv.
Skift til rundpind 5 og strik 2 p glatstrikning, hvor der på 
den sidste p inddeles således:
13 (14) 14 (15) 15 m glat = venstre forstykke, sæt ma-
skemarkør mellem maskerne, 2 r = skuldermasker, sæt 
maskemarkør mellem maskerne, 27 (29) 29 (31) 31 m glat 
= ryggen, sæt maskemarkør mellem maskerne, 2 r = skul-
dermasker, 13 (14) 14 (15) 15 m glat = højre forstykke.

Nu strikkes der udtagninger til skulder og forhøjning 
i nakken. 
Forhøjningen strikkes med dobbeltmaskevendning: Vend 
og før garnet foran arbejdet, som hvis du skulle strikke al-
mindelig vrang. Tag den første maske løst af. Træk garnet 
tilbage bag arbejdet som hvis du skulle strikke almindelig 
ret, og stram garnet til. Masken har nu begge sine “ben” 
trukket op på pinden, så det ligner en dobbeltmaske.

Skift til rundpind 8 og strik glat med udtagninger således:
OBS - Maskemarkørerne skal hele tiden være på hver side 
af de 2 skuldermasker, maskeantallet her imellem ændres 
ikke.

1. p (Retsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt ret til høj-
re i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre p, 2 r, 
flyt markøren til højre p, udt ret til venstre i lænken mellem 
maskerne *, strik til lige inden næste markør, og gentag 
fra * til * endnu en gang, strik p hen til der mangler 2 (2) 2 
(2) 2 m, vend

2. p (Vrangsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt vr til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 vr, flyt markøren til højre p., udt vr til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik vr hen til der mang-
ler 2 (2) 2 (2) 2 m, vend.

3. p (Retsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt ret til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 

Det er en god idé at læse hele opskriften igennem, inden strikkearbejdet påbegyndes, ligesom det anbefales at lave en 
strikkeprøve, som gøres fugtig og trækkes i facon.
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p, 2 r, flyt markøren til højre p., udt ret til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik r hen til der mang-
ler 6 (6) 6 (6) 5 m, vend.
 
4. p (Vrangsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt vr til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 vr, flyt markøren til højre p., udt vr til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik vr hen til der mang-
ler 6 (6) 6 (6) 5 m, vend.
 
5. p (Retsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt ret til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 r, flyt markøren til højre p., udt ret til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik r hen til der mang-
ler 10 (10) 10 (10) 8 m, vend.
 
6. p (Vrangsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt vr til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 vr, flyt markøren til højre p., udt vr til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik vr hen til der mang-
ler 10 (10) 10 (10) 8 m, vend.
 
7. p (Retsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt ret til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 r, flyt markøren til højre p., udt ret til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik r hen til der mang-
ler 14 (14) 14 (14) 11 m, vend.
 
8. p (Vrangsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt vr til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 vr, flyt markøren til højre p., udt vr til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik vr hen til der mang-
ler 14 (14) 14 (14) 11 m, vend.
 
9. p (Retsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt ret til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 r, flyt markøren til højre p., udt ret til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik r hen til der mang-
ler 18 (18) 18 (18) 14 m, vend.
 
10. p (Vrangsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt vr til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 vr, flyt markøren til højre p., udt vr til venstre i lænken 

mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik vr hen til der mang-
ler 18 (18) 18 (18) 14 m, vend.

Str. S + M gå videre til udtagning til ærmer.
 
Str. L + XL + XXL
11. p (Retsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt ret til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 r, flyt markøren til højre p., udt ret til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til næste markør og gentag fra * 
til * endnu en gang, strik r hen til der mangler 22 (22) 18 
m, vend.
 
12. p (Vrangsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt vr til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 vr, flyt markøren til højre p., udt vr til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik vr hen til der mang-
ler 22 (22) 18 m, vend.

Str. L gå videre til udtagning til ærmer.
 
Str. XL + XXL
13. p (Retsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt ret til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 r, flyt markøren til højre p., udt ret til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik r hen til der mang-
ler (26) 22 m, vend
 
14. p (Vrangsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt vr til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 vr, flyt markøren til højre p., udt vr til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til næste markør og gentag fra * 
til * endnu en gang, strik vr hen til der mangler (26) 22 m, 
vend.
 
Str. XL gå videre til udtagning til ærmer.

Str. XXL
15. p (Retsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt ret til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p, 2 r, flyt markøren til højre p., udt ret til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik r hen til der mang-
ler 26 m, vend.
 
16. p (Vrangsiden): Strik til lige inden 1. markør, * udt vr til 
højre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
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p, 2 vr, flyt markøren til højre p., udt vr til venstre i lænken 
mellem maskerne *, strik til lige inden næste markør og 
gentag fra * til * endnu en gang, strik vr hen til der mang-
ler 26 m, vend.

Udtagning til ærmer:
Hvor de to skuldermasker før forblev uændret i 
antal, mens arbejdet “voksede” på hver side, skif-
tes der nu teknik, så udtagningerne laves mellem 
maskemarkørerne, og maskeantallet øges. Maske-
markørerne skal blive på hver side af ryggens og 
forstykkets masker, så der kommer flere masker til 
ærmerne.

OBS: i det følgende strikkes de to “ben” i vendestrik-
maskerne sammen til 1 m igen.

Str. S + XL + XXL:
1. p (Retsiden): Strik til 1. markør, * flyt markøren til højre p., 
udt ret til højre i lænken mellem maskerne, 4 r, udt ret til 
venstre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p. *, strik til næste markør og gentag fra * til * endnu en 
gang, strik p hen.
 
2. p (Vrangsiden): Strik til 1. markør, * flyt markøren til høj-
re p.,  udt vr til højre i lænken mellem maskerne, 6 vr, udt 
vr til venstre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til 
højre p *, strik til næste markør og gentag fra * til * endnu 
en gang, strik p hen.
Gå videre til Alle str.

Udtagning til ærmer str. M + L
1. p (Retsiden): Strik til 1. markør, * flyt markøren til højre p, 
udt ret til højre i lænken mellem maskerne, 2 r, udt ret til 
venstre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p *, og strik til lige inden næste markør og gentag fra * til 
* endnu en gang, strik p hen.
 
2. p (Vrangsiden): Strik til 1. markør, * flyt markøren til 
højre p, udt vr til højre i lænken mellem maskerne, 4 vr, udt 
vr til venstre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til 
højre p *, strik til lige inden næste markør og gentag fra * 
til * endnu en gang, strik p hen.
 
3. p (Retsiden): Strik til . markør, * flyt markøren til højre p 
,udt ret til højre i lænken mellem maskerne, 6 r, udt ret til 
venstre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til højre 
p *, strik til næste markør og gentag fra * til * endnu en 
gang, strik p hen.
 

4. p (Vrangsiden): Strik til 1. markør, * flyt markøren til 
højre p, udt vr til højre i lænken mellem maskerne, 8 vr, udt 
vr til venstre i lænken mellem maskerne, flyt markøren til 
højre p *, strik til næste markør og gentag fra * til * endnu 
en gang, strik p hen.

Alle Str.
Fortsæt med at strikke udtagninger på hver p på hver side 
af ryggens og forstykkernes m, så de øges med 2 m til 
ærmerne for hver p.
 
Slidsen slutter:
Når arbejdet ved slidsen måler 15 (15) 16 (16) 17 cm fra 
kraven, fortsættes rundt i glat.
Strik en p fra retsiden som før med udt til ærmer, slå 4 
m op mellem de to dele, saml arbejdet og forsæt rundt, 
stadig med udt på hver omg.
 
Når der er 52 (52) 56 (56) 60 m til ærmer, deles arbejdet 
og ærmemaskerne hviler således:
Strik hen til 1. udt, lad de næste 52 (52) 56 (56) 60 m hvile 
på en tråd, slå 4 (4) 4 (5) 4 m op, strik hen til næste udt, 
lad de næste 52 (52) 56 (56) 60 m hvile på en tråd, slå 4 
(4) 4 (5) 4 m op. = 101 (113) 121 (131) 141 m. Fortsæt rundt i 
glat, omg’s start er mellem de 4 m i venstre side.
Strik til arbejdet fra delingen måler 17 (17) 18 (18) 19 cm. 
Skift til rundpind 7 og enkeltrib (1 r – 1 vr), men tag på 1. 
omg ind jævnt fordelt til 88 (98) 108 (118) 128 m. Strik rib 
og striber således:
8 omg bundfv.
2 omg stribefv.
2 omg bundfv.
Luk af.

Ærmer:
Sæt de 52 (52) 56 (56) 60 hvilende m på rundpind 8 
(brug magic loop) og med bundfv strikkes 4 (4) 4 (5) 4 m 
op i de opslåede m mellem delene. Strik 4 omg glat i alt. 
Skift til rundpind 7 og enkeltrib (1 r – 1 vr), men tag på 1. 
omg ind jævnt fordelt til 38 (38) 40 (44) 48 m. Strik rib og 
striber således:
8 omg bundfv.
2 omg stribefv.
2 omg bundfv.
Luk af.
Strik det andet ærme på samme måde.
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Venstre stolpekant med stribefv:
Med rundpind 5 strikkes 20 (20) 22 (22) 24 m op langs 
med stolpen, strik 5 p enkeltrib (1 r – 1 vr) frem og tilbage. 
Luk af.
 
Højre stolpekant med bundfv:
Med rundpind 5 strikkes 20 (20) 22 (22) 24 m op langs 
med stolpen, strik enkeltrib (1 r – 1 vr) frem og tilbage, men 
på 3. p strikkes 3 knaphuller således:
3 m rib, slå om, 2 r/vr sm, 4 (4) 5 (5) 6 m rib, slå om, 2 r/vr 
sm, 4 (4) 5 (5) 6 m rib, slut med 3 m rib. Efter 5 p lukkes af.

Montering: Læg de 2 stolper ovenpå hinanden med 
knaphulskanten øverst (set fra retten).
Sy dem sammen forneden, hvorefter de sys fast til de 4 
opslåede masker nederst i slidsen.
 
Hæft ender og sy knapper i.
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Til den viste model er følgende farver brugt: Cotton Merino Classic bundfv. 305 og stribefv. 105  
samt Super Kid Silk bundfv. 18. og stribefv. 20




